

Protokół Nr XXV/2020
z sesji Rady Gminy Jastrzębia
odbytej w dniu 19 maja 2020 r.

Porządek obrad przedstawiał się następująco:

1. Otwarcie XXV sesji Rady Gminy Jastrzębia.
2. Podjęcie uchwały w sprawie odwołania radnego z funkcji Przewodniczącego Rady Gminy.
3. Podjęcie uchwały w sprawie stwierdzenia wyboru Przewodniczącego Rady Gminy.
4. Przyjęcie protokołu z XXIV Sesji Rady Gminy Jastrzębia.
5. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Radomskiego na realizację zadania w postaci wydania drukiem publikacji książkowej pt. „Dwory i pałace południowej części województwa mazowieckiego”.
6. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Radomskiego na realizację zadania „Przebudowa drogi powiatowej nr 3515W Jedlińsk – Bartodzieje – Łukawa – Głowaczów”.
7. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Jastrzębia na lata 2020-2026.
8. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2020 rok.
9. Podjęcie uchwały w sprawie przedłużenia terminu płatności raty podatku od nieruchomości przedsiębiorcom, których płynność finansowa uległa pogorszeniu w związku z ponoszeniem negatywnych konsekwencji ekonomicznych z powodu COVID-19.
10. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia planu dofinansowania doskonalenia zawodowego nauczycieli zatrudnionych w przedszkolach i szkołach prowadzonych przez Gminę Jastrzębia na rok 2020.
11. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości stawek opłaty za zajęcie pasa drogowego dróg gminnych, których zarządcą jest Gmina Jastrzębia.
12. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Jastrzębia na 2020r.”
13. Sprawozdanie z realizacji rocznego Programu Współpracy Gminy Jastrzębia z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2019.
14. Sprawozdanie za 2019 rok z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2019 rok.
15. Sprawozdanie za 2019 rok z realizacji Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na lata 2017-2020.
16. Sprawozdanie za 2019 rok z realizacji Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie w Gminie Jastrzębia na lata 2017-2020.
17. Sprawozdanie za 2019 rok z realizacji Gminnego Programu Wspierania Rodziny na lata 2019-2021 dla Gminy Jastrzębia.
18. Sprawozdanie z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej za rok 2019.
19. Ocena Zasobów Pomocy Społecznej w Gminie Jastrzębia za 2019 r.
20. Sprawozdanie Wójta z działalności międzysesyjnej.
21. Interpelacje i wnioski radnych.
22. Odpowiedzi na interpelacje i wnioski radnych.
23. Sprawy różne.
24. Zamknięcie obrad.

Ad. 1

Przewodniczący Rady Gminy - Pan Józef Tomalski otworzył o godz. 10.03, XXV sesję Rady Gminy Jastrzębia i po powitaniu radnych i pracowników Urzędu Gminy, oświadczył, że na 15 radnych ustawowego składu Rady Gminy w obradach uczestniczy 14 radnych, wobec czego obrady

są prawomocne. Nieobecny był Pan Marek Nosal. Lista obecności stanowi (załącznik nr 1 do protokołu).

Radny Krzysztof Golec zgłosił wniosek o wprowadzenie do porządku obrad w punkcie 3 projektu uchwały w sprawie odwołania radnego z funkcji Przewodniczącego Rady Gminy zaś w punkcie 4 projektu uchwały w sprawie stwierdzenia wyboru Przewodniczącego Rady Gminy Jastrzębia.

Radny Krzysztof Golec poinformował, że grupa radnych złożyła wniosek o odwołanie radnego Józefa Tomalskiego z funkcji Przewodniczącego Rady Gminy Jastrzębia, a następnie przekazał wniosek Panu Tomalskiemu.

Radny Józef Tomalski odczytał wniosek.

Pan Marcin Pasek odniósł się do zarzutu zawartego we wniosku odnośnie braku powołania komisji statutowej, mówiąc, że od dawna informował o potrzebie powołania komisji, na co Wójt odpowiadał, że statut jest już gotowy i niedługo zostanie przedłożony Radzie Gminy.

Przystąpiono do głosowania wniosku zgłoszonego przez radnego Krzysztofa Golca.

Głosowało 14 radnych, oddano 8 głosów za, 6 głosów przeciw, 0 głosów wstrzymujących się.

Wniosek został przyjęty.

Ad. 2

Pan Maciej Domański – mecenas przypominał, że głosowanie w sprawie odwołania jak i wyboru przewodniczącego Rady Gminy jest tajne.

Przewodniczący poprosił o zgłaszanie kandydatów do komisji skrutacyjnej.

Pan Tomalski zgłosił kandydaturę radnego Wiesława Drożdża.

Pani Teodozja Borowska zgłosiła kandydaturę radnego Walentego Buzora.

Pani Teodozja Borowska zgłosiła kandydaturę radnego Krzysztofa Golca.

Wszyscy zgłoszeni kandydaci wyrazili zgodę na kandydowanie do składu komisji skrutacyjnej.

Ogłoszono 5 min. przerwy na ukonstytuowanie się komisji i przygotowanie kart do głosowania.

Po przerwie obrady wznowiono.

Pan Walenty Buzor poinformował, że został przewodniczącym komisji skrutacyjnej.

Rozdano radnym karty do głosowania.

Pan Walenty Buzor wyjaśnił, że na karcie do głosowania jest pytanie: Czy jest Pan/Pani za odwołaniem radnego Józefa Tomalskiego z funkcji Przewodniczącego Rady Gminy Jastrzębia? Są trzy warianty odpowiedzi: TAK, NIE, WSTRZYMUJĘ SIĘ OD GŁOSU. Głosujemy poprzez postawienie znaku X w kratce obok jednej z odpowiedzi.

Następnie zebrano do urny karty do głosowania.

Ogłoszono przerwę.

Po przerwie obrady wznowiono.

Pan Walenty Buzor odczytał protokół komisji skrutacyjnej. W głosowaniu wzięło udział 14 radnych, za odwołaniem radnego Józefa Tomalskiego z funkcji Przewodniczącego Rady Gminy Jastrzębia głosowało 8 radnych, przeciw było 6 radnych.

Radny Józef Tomalski został odwołany z funkcji Przewodniczącego Rady Gminy Jastrzębia.

Prowadzenie obrad przejął Wiceprzewodniczący Rady Gminy – Pan Marcin Mąkosa.

Następnie przystąpiono do głosowania nad uchwałą.

Głosowało 14 radnych, oddano 8 głosów za, 6 głosów przeciw, 0 głosów wstrzymujących się.

Rada Gminy Jastrzębia podjęła uchwałę nr XXV/132/2020 w sprawie odwołania radnego z funkcji Przewodniczącego Rady Gminy Jastrzębia.

Ad. 3

Pan Marcin Mąkosa poprosił o zgłaszanie kandydatów na Przewodniczącego Rady Gminy Jastrzębia.

Pani Teodozja Borowska zgłosiła kandydaturę radnego Cezarego Pietruszewskiego. Pan Pietruszewski wyraził zgodę na kandydowanie.

Pan Marcin Pasek zgłosił kandydaturę radnego Marcina Mąkosa. Pan Mąkosa wyraził zgodę na kandydowanie.

Pan Marcin Mąkosa zgłosił kandydaturę radnego Marcina Paska. Pan Pasek nie wyraził zgody na kandydowanie.

Innych kandydatur nie zgłoszono.

Ogłoszono przerwę na przygotowanie kart do głosowania.

Po przerwie obrady wznowiono.

Rozdano radnym karty do głosowania.

Pan Krzysztof Golec poinformował, że na karcie do głosowania znajdują się dwa nazwiska radnych kandydujących na funkcję Przewodniczącego Rady Gminy Jastrzębia. Należy postawić znak X w okienku przy nazwisku kandydata, którego wybieramy. Głos będzie nieważny jeżeli nie postawimy znaku X w okienku przy żadnym nazwisku lub gdy postawimy znak X przy nazwiskach obu kandydatów lub gdy postawimy znak X poza wyznaczonym do tego okienkiem.

Zebrano do urny karty do głosowania.

Ogłoszono przerwę na policzenie głosów i spisanie protokołu z ustalenia wyników głosowania.

Po przerwie obrady wznowiono.

Pan Krzysztof Golec odczytał protokół komisji skrutacyjnej. W głosowaniu wzięło udział 14 radnych. Za wyborem radnego Cezarego Pietruszewskiego na Przewodniczącego Rady Gminy oddano 8 głosów, za wyborem Marcina Mąkosa na Przewodniczącego Rady Gminy oddano 6 głosów.

Radny Cezary Pietruszewski został wybrany na Przewodniczącego Rady Gminy Jastrzębia.

Następnie przystąpiono do głosowania nad uchwałą.

Głosowało 14 radnych, oddano 8 głosów za, 6 głosów przeciw, 0 głosów wstrzymujących się.

Rada Gminy Jastrzębia podjęła uchwałę nr XXV/133/2020 w sprawie stwierdzenia wyboru Przewodniczącego Rady Gminy Jastrzębia.

Pan Marcin Mąkosa podziękował radnemu Józefowi Tomalskiemu za dotychczasową współpracę.

Pan Tomalski podziękował radnym za współpracę.

Następnie głos zabrał Pan Cezary Pietruszewski i podziękował za wybór na funkcję Przewodniczącego Rady Gminy Jastrzębia. Dodał, że ma nadzieję, iż współpraca z radnymi oraz Wójtem będzie się dobrze układała.

Pan Mąkosa przekazał prowadzenie sesji Panu Cezaremu Pietruszewskiemu.

Przewodniczący Podał pod głosowanie przyjęcie porządku obrad.

Głosowało 14 radnych, oddano 14 głosów za, 0 głosów przeciw, 0 głosów wstrzymujących się.

Porządek obrad został przyjęty.

Ad. 4

Uwag do protokołu nie zgłoszono.

Przystąpiono do głosowania w sprawie przyjęcia protokołu z XXIV sesji Rady Gminy Jastrzębia.

Głosowało 14 radnych, oddano 14 głosów za, 0 głosów przeciw, 0 głosów wstrzymujących się.

Protokół z XXIV sesji Rady Gminy Jastrzębia został przyjęty.

Ad. 5

Pani Renata Pożyczka – Skarbnik Gminy omówiła projekt uchwały.

Radny Marcin Pasek powiedział, że jest kryzys, wyłączamy w nocy światło a przeznaczamy 600zł na publikację. Następnie poprosił radnych o rozagę przy głosowaniu.

Wójt wyjaśnił, że pismo o wsparcie ze starostwa otrzymaliśmy w ubiegłym roku. Znaczna część publikacji będzie poświęcona zabytkowemu dworowi, który znajduje się na terenie naszej gminy tj. w Bartodziejach, dlatego była prośba ze strony starostwa, żeby wesprzeć druk tej publikacji. Kwota 600zł nie jest dużym wydatkiem dla budżetu naszej gminy.

Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały.

Głosowało 14 radnych, oddano 8 głosów za, 4 głosy przeciw, 2 głosy wstrzymujące się.

Rada Gminy Jastrzębia podjęła uchwałę nr XXV/134/2020 w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Radomskiego na realizację zadania w postaci wydania drukiem publikacji książkowej pt. „Dwory i pałace południowej części województwa mazowieckiego”.

Ad. 6

Pani Renata Pożyczka – Skarbnik Gminy omówiła projekt uchwały.

Pytań w tym punkcie porządku obrad nie zgłoszono.

Przystąpiono do głosowania.

Głosowało 14 radnych, oddano 14 głosów za, 0 głosów przeciw, 0 głosów wstrzymujących się.

Rada Gminy Jastrzębia podjęła uchwałę nr XXV/135/2020 w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Radomskiego na realizację zadania „Przebudowa drogi powiatowej nr 3515W Jedlińsk – Bartodzieje – Łukawa – Głowaczów”.

Ad. 7

Pani Renata Pożyczka – Skarbnik Gminy omówiła projekt uchwały.

Pytań w tym punkcie porządku obrad nie zgłoszono.

Przystąpiono do głosowania.

Głosowało 14 radnych, oddano 13 głosów za, 1 głos przeciw, 0 głosów wstrzymujących się.

Rada Gminy Jastrzębia podjęła uchwałę nr XXV/136/2020 w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Jastrzębia na lata 2020-2026.

Ad. 8

Pani Renata Pożyczka – Skarbnik Gminy omówiła projekt uchwały. Wyjaśniła, że nastąpiły przesunięcia z jednego rozdziału do innego rozdziału i tak w rozdziale 75023 §421 zmniejszenie planu wydatków o kwotę 29 377,58zł zwiększenie w rozdziale 80195 ogółem kwota 91 654,26zł.

Radny Robert Wojdat wyjaśnił, że nie zwoływał posiedzenia komisji budżetowej, żeby się wzajemnie nie narażać. Dodał, że stanowisko komisji nie jest wiążące dla Rady Gminy. Nie było potrzeby zwoływania komisji.

Radni poprosili, żeby Skarbnik Gminy szczegółowo omówiła wszystkie zmiany.

Następnie radny Józef Tomalski powiedział, że rozdziale 85202 domy pomocy społecznej mamy zmniejszenie o kwotę 117 891zł. Czy te środki musimy zwrócić do wojewody?

Pan Tomalski powiedział, że gmina gasi światło uliczne a przeznaczamy środki w kwocie 8 tys zł na remont instalacji elektrycznej na boisku przy szkole w Jastrzębi.

Skarbnik Gminy wyjaśniła, że zarządzeniem Wójta zmniejszono środki z domów pomocy społecznej i przesunięto je do rozdziału 85295 na zwrot dotacji na budowę klubu Senior + w Bartodziejach. Otrzymaliśmy pismo od wojewody, że dotację należy zwrócić. Pisaliśmy wyjaśnienia, ale wojewoda ich nie uwzględnił.

Radny Tomalski powiedział, że były dotacje na jednostki OSP, a nasza gmina nie dostała pieniędzy. Nie wie czyja to wina? Czy ktoś nie złożył wniosku.

Pan Marcin Mąkosa powiedział, że był nabór wniosków na dotację z Urzędu Marszałkowskiego na zakup sprzętu dla OSP.

Pan Tomalski powiedział, że jako przewodniczący otrzymał pismo podpisane przez kilkoro radnych z propozycją przekazania diet radnych dla OSP Jastrzębia, ale odrzucił tę propozycję, ponieważ uważa, że wszystkie jednostki OSP są równe, więc dlaczego pieniądze miałyby dostać OSP Jastrzębia?

Pan Krzysztof Golec powiedział, że to była jedna z propozycji przeznaczenia diet radnych.

Pan Marcin Mąkosa poprosił o wyjaśnienie powodów zwrotu dotacji.

Wójt odniósł się do kwestii dotacji dla OSP i wyjaśnił, że gmina Jastrzębia składa wnioski o wszelkie dotacje. Złożyliśmy wniosek do Urzędu Marszałkowskiego o przyznanie dotacji w kwocie 10 000zł na wymianę eternitu na dachu OSP w Bartodziejach. Wniosków z całego Mazowsza złożono 240 ilość środków była ograniczona, dlatego dotację otrzymało 80 gmin. Pula środków została wyczerpana i dlatego nasza gmina nie otrzymała dotacji. Samorząd Mazowsza ogłosił

kolejny nabór wniosków i złożyliśmy wniosek na każdą jednostkę w gminie przypadnie kwota około 7-8 tys zł. Po raz kolejny złożymy wniosek na remont strażnicy w Bartodziejach. Złożyliśmy wnioski do Urzędu Marszałkowskiego na stowarzyszenia. Złożyliśmy dwa wnioski do Funduszu Ochrony Środowiska na dofinansowanie młodzieżowych drużyn pożarniczych w Jastrzębi i w Mąkosach Starych. Można pozyskać około 15 000 zł na jednostkę. Złożyliśmy również wnioski do MSWiA dla jednostek z Gorynia, Mąkos Starych i Bartodziej na kwotę 46 000zł.

Wójt poinformował, że w tym roku było bardzo dużo wyjazdów do pożarów a szczególnie do pożarów traw.

Jednostka OSP Jastrzębia wyjeżdżała 52 razy, OSP Mąkosy Stare 10 razy, OSP Bartodzieje 5 razy, OSP Goryń 8 razy.

Radny Marcin Mąkosa zapytał o nabór wniosków z Urzędu Marszałkowskiego i poprosił Wójta o podanie nazwy programu, z którego będzie można uzyskać dotację.

Wójt wyjaśnił, że szczegóły zna Pani Agnieszka Grzywacz.

Wójt wyjaśnił, że w ubiegłym roku rozliczono 40 różnych dotacji na kwotę 16 mln 766 tys. zł. W ubiegłym roku rozliczaliśmy dotacje uzyskane jeszcze w poprzedniej kadencji w których były ogromne zaległości. Były to wnioski, które rozpatrywała Mazowiecka Jednostka Wdrażania Programów Unijnych. Gminie groziło oddanie milionów dotacji. Mimo, że były opóźnienia udało się wszystko pozytywnie załatwić. W przypadku Bartodziej zapłata wykonawcy nastąpiła dwa dni po terminie, który był wpisany w umowie z wojewodą. Nie jest to sytuacja komfortowa i ubolewamy, że do tego doszło. Urząd Wojewódzki był w tym przypadku nieugięty.

Radny Józef Tomalski zapytał skąd pochodziły środki na zwrot dotacji.

Wójt wyjaśnił, że z budżetu gminy.

Pan Cezary Pietruszewski zapytał o dział 926 gospodarka odpadami i dodał, że są środki na utylizację folii z gospodarstw. Wójt wyjaśnił, że otrzymaliśmy dotację i mamy podpisaną umowę z firmą, która będzie odbierała folię. Odbiór planujemy na miesiąc lipiec.

Radna Teresa Michalska zapytała o zmniejszenie subwencji z budżetu państwa o kwotę 98 370 zł i zapytała czym to jest spowodowane?

Skarbnik Gminy odpowiedziała, że nie wie i też się nad tym zastanawia. Gmina dostanie mniejszą subwencję niż w roku 2019 o 57 000 zł. Z roku na rok subwencja oświatowa maleje, bo maleje liczba dzieci.

Wójt dodał, że podwyżki przyznane nauczycielom przez rząd powodują, że w tym roku gmina musi dołożyć 1 mln zł do wynagrodzeń nauczycieli, a środków na ten cel gmina nie dostała. W takim tempie za dwa lata na inwestycje w gminie zostanie niewiele pieniędzy. Jest wiele samorządów w kraju, które muszą zaciągać kredyty, żeby wypłacić pensje nauczycielom. Mamy zmniejszone wpływy z podatku PIT o około 30 000 zł. Zwiększyły się koszty obsługi systemu śmieciowego mimo podwyżki opłat za odpady. W zastraszającym tempie wzrasta ilość odpadów oddawanych przez mieszkańców. Gmina płaci za każdy kilogram oddanych odpadów a opłaty pobierane od mieszkańców nie pokrywają tych kosztów, więc gmina dopłaca ze środków własnych, które moglibyśmy przeznaczyć na inwestycje.

Wójt poinformował, że wyłączenie oświetlenia ulicznego o godz. 23.30 związane jest z szukaniem oszczędności. Musimy pilnować wydatków bieżących jeżeli chcemy zrealizować zadania inwestycyjne zaplanowane na ten rok. Zaczynamy oszczędności od urzędu gminy i zmniejszamy środki o 141 000 zł min. na zakup środków czystości, zakup materiałów biurowych.

Radny Robert Wojdat odniósł się do zwrotu dotacji i zauważył, że mamy podwyżkę opłat za odpady, podwyżkę podatków, oszczędzamy na oświetleniu a z drugiej strony musimy oddać dotację.

Radny Robert Wojdat zapytał czy montaż instalacji fotowoltaicznych na budynkach szkół w Kozłowie, Lesiowie i Mąkosach Starych planowane jest na rok 2021?

Wójt odpowiedział, że epidemia COVID-19 bardzo wiele działań wstrzymała. Środki z tego projektu nie są zagrożone. Mamy nadzieję, że w tym roku uda się rozpocząć projekt a zakończony będzie w roku przyszłym. Kotły na pelet do końca roku będą zamontowane zaś kotły gazowe w tym roku nie będą zamontowane ze względu na przedłużającą się procedurę. Firma, która wygra przetarg będzie musiała przygotować dokumentację techniczną. Fotowoltaika na szkołach będzie

zamontowana zw roku przyszłym, ponieważ rozstrzygnięcie przetargu unijnego trwa znacznie dłużej niż rozstrzygnięcie zwykłego przetargu. Mamy nadzieję, że do końca sierpnia uda się rozstrzygnąć przetarg i wówczas kotły na pelet byłyby dostarczone jeszcze w tym roku.

Radny Marcin Mąkosa zapytał czy w pozycji 92109 zakup usług remontowych świetlicy w Jastrzębi jest nowym zadaniem wprowadzonym do budżetu gminy? Czy zadanie jest wykonywane w ramach funduszu sołeckiego?

Wójt odpowiedział, że nie jest to zadanie inwestycyjne. Chodzi o remont pomieszczeń świetlicy a zdecydowaliśmy się go przeprowadzić, ponieważ mamy pracowników interwencyjnych i kierowców, którzy obecnie nie dowożą dzieci do szkół a musimy płacić im wynagrodzenie. Nie mamy możliwości, żeby tym osobom w czasie pandemii nie płacić wynagrodzeń. Koszty zakupu materiałów potrzebnych do wykonania remontu oraz wymiana instalacji jest finansowana z budżetu gminy. Remont jest konieczny, ponieważ ostatnie prace w świetlicy były wykonane 13 lat temu.

Radny Marcin Mąkosa powiedział, że w pozycji 75412 zwiększamy środki o kwotę 2 500 zł na projekt przebudowy remizy OSP w Mąkosach Starych. Kiedy będzie realizacja tego zadania, czyli przebudowa wjazdu do garażu?

Wójt wyjaśnił, że wprowadzamy zadanie inwestycyjne i chciałby zadeklarować, że zadanie będzie zrealizowane. Wstępny kosztorys to około 25 do 30 tys zł.

Radny Marcin Mąkosa powiedział, że być może koszty będą niższe, bo nie trzeba będzie kupować nowych drzwi.

Wójt wyjaśnił, że wszystko zależy od dokumentacji jaka przedstawi projektant.

Pan Marcin Mąkosa zauważył, że zmniejszenie wydatków o kwotę 600 zł w pozycji 75075 promocja jednostek samorządu terytorialnego.

Wójt wyjaśnił, że w dobie internetu i różnych portali społecznościowych nie ma problemów z promocją, informacje są przekazywane na bieżąco a kwota 600zł została przeniesiona na udzielenie pomocy finansowej dla Powiatu Radomskiego na realizację zadania w postaci wydania publikacji książkowej.

Wójt odniósł się do pytania radnego Józefa Tomalskiego o instalację elektryczną na boisku przy szkole w Jastrzębi mówiąc, że kilka lat temu zostało wykonane zadanie polegające na zamontowaniu kamer na terenie rekreacyjnym. Przewód zasilający powoduje zwarcia i brak możliwości funkcjonowania monitoringu. Przewód prawdopodobnie jest uszkodzony i było tak od dawna. Gmina ponosiła koszty napraw a monitoring był niesprawny. Firmy niesolidnie wykonywały swoją pracę.

Pan Tomalski zapytał, czy w kadencji obecnego Wójta firmy solidnie wykonują swoją pracę?

Wójt odpowiedział, że bardzo wiele osób pisze na niego donosy, również obecnych na tej sali. Rozumie, że służby są podległe właściwym partiom i są zaangażowane w kontrolowanie osoby Wójta. Może jest to sposób, żeby zaszkodzić Wójtowi. Obecnie na wszystkie prowadzone inwestycje gminne zostały złożone donosy i odpowiednie służby sprawdzają te inwestycje. Współpraca z Wójtem nie polega na pisaniu donosów.

Pan Tomalski powiedział, że nie należy porównywać obecnej kadencji do minionej kadencji.

Wójt dodał, że będąc radnym w poprzedniej kadencji nie zdarzyło mu się napisać donosu na Panią Wójt. Starał się współpracować, a radni obecni na sali piszą na niego donosy do wszelkich możliwych instytucji. Niektórzy radni tak rozumieją współpracę z Wójtem.

Radna Teodozja Borowska odniosła się do remontu świetlicy w Jastrzębi mówiąc, że z funduszu sołeckiego też były przeznaczone środki na wyposażenie świetlicy. Trzeba podziękować Wójtowi, że zaczął remont, bo w tej sali odbywają się najważniejsze uroczystości. Radna Borowska przypomniała, że cztery lata temu gmina musiała zwracać dotację remont świetlicy w Mąkosach Starych.

Pan Marcin Mąkosa powiedział, że chodziło o utwardzenie terenu przed świetlicą w Mąkosach Starych, a wniosek o dofinansowanie i cała inwestycja była wykonana za Wójta Karasi. Urząd Marszałkowski po weryfikacji dokumentów doszedł do wniosku, że wykonawca, który układał kostkę nie powinien tego robić. Nie było możliwości rozliczenia inwestycji.

Wójt poprosił, żeby radni przyjrzeni się budowie drogi w Lesiowie. Dotacja wojewody obejmowała połowę kosztów wykonania kosztorysu. Kilkaset złotych gmina dołożyła ze środków własnych. Wójt przypomniał, że w poprzedniej kadencji zapłacono firmie, która miała wykonać program rewitalizacji, a nikt nie wie gdzie ten program jest. Zgodnie z umową program powinien być przyjęty przez Radę Gminy. Gmina ubiegając się o środki zewnętrzne dostaje dodatkowe punkty za posiadanie programu rewitalizacji. Wójt dodał, że na portalach społecznościowych pisze się, że zapłacił koleżance za napisanie projektów dla szkół, ale nie pisze się, że te projekty przyniosły gminie ogromne środki.

Pani Teresa Michalska powiedziała, że w planie wydatków są pokaźne zmniejszenia środków – urzędy gmin o kwotę 141 449,26 zł, czy planujemy kogoś zwolnić?

Pani Renata Pożyczka wyjaśniła, że jeżeli zmniejsz się dochody i nie chce się zaciągać długu to trzeba zmniejszyć wydatki. Tam gdzie jest to możliwe zmniejszamy wydatki. Na te chwile nie planuje się zwolnień, dlatego nie zabieramy środków z wynagrodzeń. Będziemy oszczędzać na ogrzewaniu, na zakupie środków biurowych.

Radny Marcin Pasek zapytał, kto nie zapłacił faktury w terminie, czego konsekwencją był zwrot dotacji?

Wójt odpowiedział, że zna radnego Paskę i wie, że bardzo szybko chciałby kogoś ukarać. Gmina rozliczyła 40 różnego rodzaju dotacji. Dysponuje taką kadrą pracowników jaką zastał obejmując urząd. To były ostatnie dni roku, gdzie płaci się wiele faktur. W umowie z wojewodą był zapis, że należy rozliczyć dotację do 27 grudnia a nie jak w większości dotacji do 31 grudnia.

Pan Marcin Pasek zapytał kto jest odpowiedzialny?

Wójt odpowiedział, że w referacie inwestycji kierownikiem jest Pan Przemysław Kępas.

Skarbnik Gminy wyjaśniła, że jeżeli zmniejsza się dochody to należy zmniejszyć wydatki. Analizuje się budżet i szuka się oszczędności.

Pan Pasek zapytał o zmniejszenie środków o 40 000 zł na plan zagospodarowania przestrzennego. Czy rezygnujemy z wykonania planu zagospodarowania przestrzennego?

Skarbnik Gminy odpowiedziała, że nie rezygnujemy tylko po zapytaniach ofertowych okazało się, że można wykonać plany za niższą kwotę.

Pan Robert Wojdat zapytał czy plan zagospodarowania przestrzennego dla Bartodziej będzie wykonany?

Wójt odpowiedział, że został wyłoniony wykonawca i plan zagospodarowania dla Bartodziej będzie wykonany.

Radny Marcin Pasek zapytał czy nie dało się pozyskać środków zewnętrznych na remont świetlicy w Jastrzębi?

Wójt wyjaśnił, że bardzo chętnie skorzystałby z dofinansowania na remont świetlicy tylko nie było programu z jakiego można byłoby pozyskać środki.

Pan Marcin Mąkosa odniósł się do kwestii remontu świetlicy w Jastrzębi mówiąc, że pyta o to zadanie, gdyż w Mąkosach Starych z funduszu sołeckiego planowane jest odświeżenie świetlicy. Gmina ma z niej dochód, ponieważ świetlica jest wynajmowana. Nie można było przeprowadzić prac remontowych bo nie zostało zmienione zadanie w budżecie gminy. Pan Mąkosa powiedział, że ma nadzieję, że przy remoncie świetlicy w Mąkosach Starych będzie mógł liczyć na wsparcie pracowników urzędu gminy.

Wójt wyjaśnił, że będzie chciał pomóc przy remoncie świetlicy w Mąkosach Starych, ale nie dało się rozpocząć prac bez dzisiejszej sesji, ponieważ, żeby wprowadzić zmiany w funduszu sołeckim musi odbyć się sesja Rady Gminy.

Następnie Wójt odniósł się do Klubu Senior + w Bartodziejach mówiąc, że gmina musi oddać dotację. Funkcjonowanie klubu wiązałoby się z koniecznością zatrudnienia kierownika przez okres trzech lat. Teraz kierownika nie będzie co da oszczędności w kwocie 50 000zł.

Pan Marcin Mąkosa zauważył, że czym innym jest utworzenie klubu a czym innym jego utrzymanie. Można było starać się o środki na utrzymanie Klubu Senior +.

Pan Robert Wojdat powiedział, że ze względu na to, że inwestycja była w Bartodziejach to powinna być dopilnowana. Przed terminem powinna być zakończona i rozliczona.

Wójt odpowiedział, że jest mu przykro, bo był przy tej inwestycji codziennie.

Innych pytań nie zgłoszono.

Przystąpiono do głosowania.

Głosowało 14 radnych, oddano 11 głosów za, 2 głosy przeciw, 1 głos wstrzymujący się.

Rada Gminy Jastrzębia podjęła uchwałę nr XXV/137/2020 w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2020 rok

Ad. 9

Skarbnik Gminy omówiła projekt uchwały.

Radna Teresa Michalska zapytała czy przedłużenie terminu płatności raty podatku będzie dotyczyło także przedsiębiorców, którzy zaprzestali prowadzenia działalności gospodarczej?

Pani Pożyczka wyjaśniła, że jeżeli przedsiębiorca zaprzestał prowadzenia działalności to nie musi składać wniosku, a jeżeli sytuacja przedsiębiorcy uległa pogorszeniu w związku z COVID-19 to winien do wniosku załączyć oświadczenie.

Pani Michalska zapytała skąd będzie wiadomo czy sytuacja przedsiębiorcy uległa pogorszeniu?

Skarbnik Gminy wyjaśniła, że ustawodawca nie określa w jaki sposób winno się żądać potwierdzenia sytuacji materialnej. Ustawodawca dopuszcza złożenie przez przedsiębiorcę oświadczenia o pogorszeniu sytuacji materialnej.

Pan Tomalski zapytał czy przedłużenie terminu płatności raty podatku będzie dotyczyło także rolników?

Skarbnik Gminy odpowiedziała, że przedłużenie terminu płatności raty podatku nie dotyczy rolników. Ustawa dopuszcza takie przesunięcie tylko dla przedsiębiorców.

Głosowało 14 radnych, oddano 14 głosów za, 0 głosów przeciw, 0 głosów wstrzymujących się.

Rada Gminy Jastrzębia podjęła uchwałę nr XXV/138/2020 w sprawie przedłużenia terminu płatności raty podatku od nieruchomości przedsiębiorcom, których płynność finansowa uległa pogorszeniu w związku z ponoszeniem negatywnych konsekwencji ekonomicznych z powodu COVID-19.

Obrady opuściła radna Hanna Cencelewicz.

Ad. 10

Pani Edyta Górską – Sekretarz Gminy omówiła projekt uchwały.

Radna Teresa Michalska zapytała czy plan dofinansowania był konsultowany z ciałem pedagogicznym?

Sekretarz odpowiedziała, że to dyrektorzy szkół zgłaszają zapotrzebowania na szkolenia.

Innych pytań nie zgłoszono.

Przystąpiono do głosowania.

Głosowało 13 radnych, oddano 13 głosów za, 0 głosów przeciw, 0 głosów wstrzymujących się.

Rada Gminy Jastrzębia podjęła uchwałę nr XXV/139/2020 w sprawie ustalenia planu dofinansowania doskonalenia zawodowego nauczycieli zatrudnionych w przedszkolach i szkołach prowadzonych przez Gminę Jastrzębia na rok 2020.

Ad. 11

Wójt Gminy wyjaśnił, że podobna uchwała została podjęta w marcu 2019 r. Nie następują ani zwiększenia ani zmniejszenia stawek opłaty za zajęcie pasa drogowego. Uchwała wprowadza tylko stawki minimalne i maksymalne jakie gmina może pobierać za zajęcie pasa drogowego.

Pytań w tym punkcie porządku obrad nie zgłoszono.

Przystąpiono do głosowania.

Głosowało 13 radnych, oddano 13 głosów za, 0 głosów przeciw, 0 głosów wstrzymujących się.

Rada Gminy Jastrzębia podjęła uchwałę nr XXV/140/2020 w sprawie określenia wysokości stawek opłaty za zajęcie pasa drogowego dróg gminnych, których zarządcą jest Gmina Jastrzębia.

Ad. 12

Pan Wojciech Ćwierz – Wójt Gminy omówił projekt uchwały. Dodał, że będziemy dokładali środków na sterylizację, ponieważ przybywa zwierząt bezdomnych.

Pani Monika Piwowarczyk powiedziała, że brakuje zapisu, który dawałby możliwość karania właścicieli zwierząt walęsających się po okolicy. Niektóre psy mają właścicieli ale właściciele się nimi nie zajmują i to gmina ponosi koszty odłowów takich zwierząt.

Wójt wyjaśnił, że byłby daleki od wprowadzania tego typu zapisów, ponieważ nie wiemy czy są one zgodne z prawem. Dodał także, że program był opiniowany przez służby sanitarne.

Radna Teresa Michalska zapytała czy gmina daje 35 000zł na realizację programu i 33 000 zł na usypianie zwierząt?

Pan Marcin Mąkosa wyjaśnił, że łączny koszt programu to 35 000 zł a w tym 33 000 zł przeznaczonych jest na opiekę, weterynaryjną w przypadkach zdarzeń drogowych.

Wójt powiedział, że większość bezpańskich psów trafia do nas z innych gminy min. z Radomia. Świadomość ludzi wzrasta i coraz więcej psów trafia do adopcji.

Radny Marcin Mąkosa zapytał czy za kwotę 1 200 zł firma odłowi wszystkie psy zgłoszone przez gminę?

Wójt wyjaśnił, że gmina podpisała umowę z firmą, która odławia bezpańskie psy i mamy ustaloną stawkę za jednego psa. Pan Piątek nie bierze pieniędzy za wszystkie odłowione psy, bo wówczas kwota, którą zabezpieczamy na ten cel byłaby niewystarczająca.

Innych pytań w tym punkcie porządku obrad nie zgłoszono.

Przystąpiono do głosowania.

Głosowało 13 radnych, oddano 13 głosów za, 0 głosów przeciw, 0 głosów wstrzymujących się.

Rada Gminy Jastrzębia podjęła uchwałę nr XXV/141/2020 w sprawie przyjęcia „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Jastrzębia na 2020 r.”

Ogłoszono 10 min. przerwy.

Po przerwie obrady wznowiono.

Ad. 13

Pan Wojciech Ćwierz – Wójt Gminy omówił Program współpracy Gminy Jastrzębia z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2019.

Radny Robert Wojdat zapytał, czy w tym roku będą środki na działalność kół gospodyń wiejskich?

Wójt wyjaśnił, że na terenie gminy działa 12 kół gospodyń wiejskich, kilka z nich przy współpracy z urzędem gminy wnioskowało o środki zewnętrzne z Urzędu Marszałkowskiego. Koła gospodyń będą mogły wnioskować o środki z budżetu gminy.

Radny Robert Wojdat zapytał, kto z pracowników w urzędzie gminy pomaga kołom gospodyń w napisaniu wniosku o pozyskanie środków zewnętrznych?

Wójt przypomniał, że publikował wiele razy na stronie internetowej informacje o szkoleniach dla kół gospodyń. Pracownicy urzędu gminy dzwonili do przedstawicieli kół zapraszając ich na szkolenia, które odbywały się w urzędzie gminy. Panie z koła gospodyń w Mąkosach Starych same napisały wniosek i otrzymały 7 000zł dotacji.

Innych pytań nie zgłoszono.

Ad. 14

Pani Anna Tkaczyk – pracownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Jastrzębi przedstawiła sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za 2019 rok.

Ad. 15

Pani Anna Tkaczyk – pracownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Jastrzębi przedstawiła sprawozdanie za 2019 rok z realizacji Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na lata 2017-2020.

Ad. 16

Pani Marzena Zawadzka-Hernik – Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Jastrzębi przedstawiła sprawozdanie za 2019 rok z realizacji Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie w Gminie Jastrzębia na lata 2017-2020.

Pani Teresa Michalska zapytała, czy zjawisko przemocy w rodzinie w gminie Jastrzębia ma tendencję spadkową czy wzrostową?

Pani Marzena Zawadzka-Hernik odpowiedziała, że po liczbie Niebieskich Kart należy stwierdzić, że zjawisko przemocy w rodzinie utrzymuje się na stałym poziomie.

Pani Michalska zapytała, czy należy rozumieć, że Niebieska Karta jest wyznacznikiem przemocy w rodzinie?

Pani Marzena Zawadzka-Hernik wyjaśniła, że i tak i nie, ponieważ Niebieska Karta pokazuje tylko przypadki ujawnione a jest wiele rodzin dotkniętych zjawiskiem przemocy, które tego nie ujawniają. Diagnoza tego zjawiska jest bardzo trudna, bo jest to problem ukrywany. Osoba dotknięta przemocą powinna zgłosić to odpowiednim służbom.

Innych pytań w tym punkcie porządku obrad nie zgłoszono.

Ad. 17

Pani Marzena Zawadzka-Hernik – Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Jastrzębi przedstawiła sprawozdanie za 2019 rok z realizacji Gminnego Programu Wspierania Rodziny na lata 2019-2021 dla Gminy Jastrzębia.

Ad. 18

Pani Marzena Zawadzka-Hernik – Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Jastrzębi przedstawiła sprawozdanie z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej za rok 2019.

Pan Marcin Pasek zapytał na jakiej zasadzie są przyjmowani pracownicy GOPS?

Wójt odpowiedział, że o zasady zatrudniania pracowników GOPS trzeba pytać Panią kierownik.

Pani Marzena Zawadzka-Hernik wyjaśniła, że pracownicy GOPS mogą być zatrudnieni po ogłoszeniu informacji o chęci zatrudnienia takiej osoby. Jeżeli chodzi o zatrudnienie pracownika socjalnego to kandydat musi posiadać odpowiednie wykształcenie

Ad. 19

Pani Marzena Zawadzka-Hernik – Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Jastrzębi omówiła Ocenę Zasobów Pomocy Społecznej w Gminie Jastrzębia za 2019 r.

Ad. 20

Wójt Gminy – Pan Wojciech Ćwierz złożył sprawozdanie od ostatniej sesji tj. od dnia 27 lutego 2020 r.

Poinformował, że są ograniczenia w pracy urzędu gminy spowodowane pandemią koronawirusa. Przed pandemią odbyły się kilka razy spotkania sztabu kryzysowego. W czasie pandemii sztab przestał się spotykać. Szybko zaopatrzone zostały mieszkania w maseczki.

Kontaktowaliśmy się z dyrektorami szkół i zgodnie z wytycznymi rządu szkoły są gotowe do wznowienia działalności w ograniczonym zakresie. Szkoły otrzymały środki do dezynfekcji głównie ze Starostwa Powiatowego. Zainteresowanie rodziców posłaniem dzieci do szkoły jest

znikome. Większość obawia się, że dzieci mogłyby zarazić się koronawirusem. Rodziców nie interesują zajęcia opiekuńcze na świetlicy.

Ograniczona praca urzędów wiązała się z zawieszeniem wielu postępowań co miało wpływ na prowadzone inwestycje. W kilku sołectwach musimy przeprowadzić zebrania, ponieważ trzeba dokonać zmian w funduszu sołeckim.

Trawa przebudowa drogi powiatowej od Bartodziej do Łukawy.

Wójt poinformował, że dotacje dla stowarzyszeń nie zostały uruchomione, bo nie wiadomo jakie zadania będą realizowane. Nie odbędzie się festyn na dzień dziecka. Jeszcze nie wiemy czy odbędzie się dożynki gminne. Niektóre gminy już podjęły decyzje, że nie organizują dożynek a zaoszczędzone środki przenoszą na inne cele. Nie wiemy jak potoczy się sytuacja, więc jeszcze decyzji odnośnie dożynek nie podjęliśmy.

W dniu dzisiejszym będzie objazd dróg użytkowanych przez firmę budującą linię kolejową. Mamy nadzieję, że zniszczenia będą naprawione.

Prowadzimy remont świetlicy w Jastrzębi.

Ad. 21. 22. 23

Pan Józef Tomalski zapytał, dlaczego nie został zaproszony na posiedzenie sztabu kryzysowego? Wójt powiedział, że posiedzenie sztabu odbyło się przed wybuchem pandemii COVID-19. Nie było spotkania na które Pan Tomalski nie zostałby zaproszony.

Radna Danuta Boniecka zapytała czy coś wiadomo odnośnie pożyczki z WFOŚiGW na budowę kanalizacji?

Wójt odpowiedział, że wniosek został złożony kilka dni po tym jak ogłoszono nabór. Gmina Jedlińsk i Gózd dostały pieniądze, a my do tej pory czekamy. Jak nie dostaniemy pożyczki to środki, które zaplanowaliśmy w budżecie przeznaczymy na inną inwestycję. Jeżeli ze strony WFOŚiGW nie ma woli współpracy z naszą gminą bo tak można wnioskować po tym jak od miesiąca nie możemy się doprosić o wyjaśnienie co mamy poprawić we wniosku. Naprawdę mamy na co wydać pieniądze np. jest projekt świetlicy w Woli Owadowskiej, drogi w Kozłowie, drogi w Wolskiej Dąbrowie, kanalizacja i wodociąg w Dąbrowie Kozłowskiej, drogę w Kolonii Lesiów.

Pan Józef Tomalski powiedział, że jego zdaniem do końca kadencji niewiele uda się zrobić.

Wójt wyjaśnił, że całym sercem był za budową kanalizacji Wojciechów – Owadów, bo kanalizacja jest bardzo potrzebna. Jest projekt, zabezpieczyliśmy pieniądze, czekamy tylko na pożyczkę. Nie jesteśmy w stanie pewnych rzeczy przeskoczyć. Czekamy na informację z WFOŚiGW co mamy poprawić. Telefonujemy co drugi dzień do funduszu ale pracownicy nie są skorzy, żeby z nami rozmawiać. Pan Ćwierz powiedział, że Wojciechów i Owadów będzie musiał poczekać na nowego Wójta, który pojedzie do funduszu i tam odbierze dotację.

Pan Józef Tomalski powiedział, że od załatwiania spraw jest Wójt i Zastępca Wójta i to oni powinni pojechać do funduszu i porozmawiać.

Wójt odpowiedział, że nie będzie nigdzie jeździł, bo złożył wniosek tak jak każdy inny Wójt i uważa, że wszyscy powinni być traktowani równo. Nie będzie jeździł i nie będzie przed nikim klękał.

Pani Teresa Michalska powiedziała, że gmina pod koniec maja ubiegłego roku gmina złożyła wniosek do PFRON o dofinansowanie zakupu samochodu do przewozu osób niepełnosprawnych. Na jakim etapie jest ten wniosek?

Radna Michalska zapytała jak wygląda przydział komputerów dla dzieci do zdalnej nauki?

Czy będzie w urzędzie gminy osoba, która pomoże w wypełnianiu wniosków o bezpośrednie dopłaty do ARiMR?

Wójt wyjaśnił, że kilka dni temu rozmawiał z dyrektorem Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie i otrzymał informację, że wniosek złożony przez gminę został przesłany do PEFRON. Rozstrzygnięcia zapadają zwykle w okresie wakacyjnym lub na jesieni.

Odnosnie komputerów do nauki zdalnej to pierwsza tura sprzętu została kupiona bardzo szybko a zakup kolejnych komputerów odbędzie się po przetargu. Pierwsza dostawa komputerów została proporcjonalnie rozdzielona na szkoły i dalej każdy z dyrektorów po rozeznaniu potrzeb decydował

do kogo komputer trafi. Teraz jest zalecenie ministerstwa, żeby przy rozdzielaniu sprzętu brać pod uwagę wielodzietność rodzin. Komputery są własnością gminy a zostały przekazane szkołom. Po zakończeniu nauki zdalnej komputery powinny wrócić do szkół.

Odnosnie pomocy przy wypełnianiu wniosków o dopłaty Wójt wyjaśnił, że sąsiednie gminy też nie mają punktów wypełniania wniosków. Na chwilę obecną, ze względów bezpieczeństwa, nie podejmiemy decyzji o uruchomieniu punktu pomocy w wypełnianiu wniosków.

Radny Robert Wojdat zapytał czy rozstrzygnięto przetarg na remont dróg?

Wójt wyjaśnił, że przetarg został ogłoszony kilka tygodni temu, ale nie został rozstrzygnięty, ponieważ firma, która zaproponowała najniższą cenę wycofała się. Oferta kolejnej firmy była dużo wyższa. Ogłosiliśmy kolejny przetarg.

Radny Robert Wojdat zapytał do kiedy przewiduje się wyłączanie światła ulicznego w porze nocnej? Czy konsultowano się w tej sprawie np. z policją lub ze strażą pożarną?

Wójt wyjaśnił, że była to trudna decyzja. Nie prowadzono w tej sprawie konsultacji. Gmina Jastrzębia nie jest jedynym samorządem, który wyłącza światło. Inne gminy już od dawna wyłączają światło ze względów oszczędnościowych ale i ekologicznych np. gmina Mirów. Jeżeli sytuacja budżetu będzie lepsza to światło będzie wyłączane tylko w okresie letnim. Zobaczmy jakie z tego tytułu będą oszczędności.

Radny Marcin Pasek powiedział, że Wójt porównuje gminę Jastrzębia do innych gmin a chciałby, żeby porównał gminę Jastrzębia do gminy Jedlińsk, gdzie oświetlenie nie jest wyłączane. Pan Marcin Pasek zapytał co dzieje się w kwestii światłowodu?

Wójt wyjaśnił, że bardzo chętnie porówna gminę Jastrzębia do gminy Jedlińsk. Następnie zwrócił się z prośbą do radnych, żeby zorientowali się jak wyglądał transport publiczny w gminie Jedlińsk po ogłoszeniu pandemii koronawirusa. Do Jedlińska nie dojeżdżał żaden autobus.

Odnosnie budowy światłowodu to przetarg unijny ogłoszony przez instytucje rządowe wygrała firma, która podpisała umowy ze wszystkimi wójtami w regionie na zamontowanie internetu w szkołach. Wkrótce przedstawiciele firmy będą się kontaktować z sołtysami, żeby uzyskać zgody właścicieli gruntów. W ciągu kilku miesięcy powinny rozpocząć się prace.

Pan Marcin Pasek powiedział, że drogi gruntowe są rozjeżdżone przez firmę budującą kolej. Następnie radny Pasek powiedział, że gmina Jastrzębia znowu nie dostała środków na budowę dróg samorządowych. Gmina Jedlińsk dostała środki na kanalizację, budują salę gimnastyczną, boiska.

Pan Pasek zapytał o wykonanie altany w Owadowie z funduszu sołeckiego. Nie można wykonać zadania, ponieważ nie ma zgody ze Starostwa Powiatowego. Mieszkańcy dopytują kiedy altana będzie wykonana.

Pan Pasek odniósł się do kwestii złożenia wniosku o pożyczkę do PEFRON mówiąc, że to nie jest tak, że złożymy pismo i już dostaniemy środki. Gmina Jedlińsk zaczęła budować kanalizację na jesieni ubiegłego roku a my do tej pory nie mamy informacji o przyznaniu pożyczki. Jak możemy dostać pieniądze jak wniosek jest niekompletny. Jak Wójt nie pojedzie do WFOŚiGW to nic z tego nie będzie.

Pan Pasek zapytał czemu konkurs n dyrektora szkoły w Jastrzębi został odwołany?

Wójt zapytał w jakim celu miałby jechać do WFOŚiGW? Procedura jest taka, że składa się wniosek, który jest oceniany, a w przypadku braków, wniosek należy uzupełnić. Zdaje sobie sprawę z tego, że nasza gmina jest blokowana. Były przewodniczący Rady wie wcześniej, że gmina będzie ukarana, że będzie CBA itd. Poszedł także donos do prokuratury.

Radny Pasek powiedział, że to nie donos tylko skarga.

Odnosnie dofinansowania zadań z funduszu dróg samorządowych to prasa pisała, które gminy dostały środki, a są to gminy, których wójtowie należą do PiS.

Pan Pasek powiedział, że Wójt też może się zapisać do PiS.

Pan Ćwierz zapytał czy wszyscy wójtowie, żeby zrobić jakąś inwestycję powinni należeć do PiS?

Pan Pasek powiedział, że jako mieszkaniec chce mieć zrobioną drogę, kanalizację.

Wójt zapytał dlaczego Jedlińsk nie dostał dotacji na szkoły, na oddziały przedszkolne, na OZE? Niektórzy uważają, że im gorzej dla Wójta Ćwierza tym lepiej dla gminy. Jeżeli nie dostaniemy pieniędzy na kanalizację w Owadowie i Wojciechowie to nie ucierpi na tym Wójt tylko mieszkańcy.

Wójt odniósł się do konkursu na dyrektora szkoły w Owadowie mówiąc, że konkurs był ogłoszony dawno. Kontaktowaliśmy się z Kuratorium Oświaty, które nie polecało organizacji konkursu, ponieważ zaczynała się pandemia koronawirusa. Obecnie jest zalecenie, żeby dyrektorom powierzyć obowiązki na kolejny rok.

Odnośnie zadań z funduszu sołeckiego to wszystko się przedłuża w związku z pandemią. Altana powinna być narysowana i zgłoszona do Starostwa.

Pan Tomalski poprosił, żeby informować mieszkańców o przerwach w dostawie wody za pomocą ogłoszeń wywieszonych na tablicach informacyjnych, ponieważ nie wszyscy czytają informacje w internecie.

Pan Tomalski przypomniał, że była walka o dyrektora szkoły w Jastrzębi, sytuacja jest już ustabilizowana, ale pieniądze na ugode poszły ze szkoły w Jastrzębi.

Wójt powiedział, że informacje o przerwach w dostawie wody będą umieszczane w internecie i jako ogłoszenia na tablicach informacyjnych.

Odnośnie ugody, to faktycznie ugoda została zawarta w ubiegłym roku pomiędzy Panią Żurek a Panią Szczepańską i pieniądze zostały wypłacone. Doszliśmy do wniosku, że takie rozwiązanie będzie najlepsze i sytuacja w szkole wróciła do normy.

Pan Robert Wojdat zapytał, czy została zakończona rozbudowa szkoły w Kozłowie?

Wójt odpowiedział, że wykonawca nie naniósł jeszcze wszystkich wskazanych poprawek.

Pan Józef Tomalski zapytał czy był już odbiór?

Wójt odpowiedział, że był.

Pan Tomalski zapytał, czy zapłacono firmie za wykonane prace?

Wójt odpowiedział, że zapłacono, ale naturalnym jest, że firma musi niektóre rzeczy poprawić.

Ad. 24

Po wyczerpaniu porządku obrad, Przewodniczący o godz. 14.15 zamknął obrady XXV sesji Rady Gminy Jastrzębia.

Protokołowała:

Liłie Zawadna

PRZEWODNICZĄCY RADY
Cezary Pietruszewski

PROTOKÓŁ

XXV Sesja Rady Gminy Jastrzębia z dnia 19 maja 2020 r.

LISTA RADNYCH OBECNYCH NA SESJI

lp	nazwisko	imie	status	podpis
1	Banach	Ewa	obecna	
2	Boniecka	Danuta	obecna	
3	Borowska	Teodozja	obecna	
4	Buzor	Walenty	obecny	
5	Cencelewicz	Hanna	nieobecna	
6	Drózdź	Wiesław	obecny	
7	Golec	Krzysztof	obecny	
8	Mąkosa	Marcin	obecny	
9	Michalska	Teresa	obecna	
10	Nosal	Marek	nieobecny	
11	Pasek	Marcin	obecny	
12	Pietruszewski	Cezary	obecny	
13	Piwowarczyk	Monika	obecna	
14	Tomalski	Józef	obecny	
15	Wojdat	Robert	obecny	

obecni	13
wszyscy	15
procent	86,67 %
Kworum zostało osiągnięte	

PORZĄDEK OBRAD

1. Otwarcie XXV sesji Rady Gminy Jastrzębia.

2. Głosowanie wniosku w sprawie wprowadzenia do porządku obrad punktu dot. odwołania Radnego Józefa Tomalskiego z funkcji Przewodniczącego Rady Gminy Jastrzębia oraz punktu dot. głosowania w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Gminy Jastrzębia

głosowanie	Głosowanie wniosku w sprawie wprowadzenia do porządku obrad punktu dot. odwołania Radnego Józefa Tomalskiego z funkcji Przewodniczącego Rady Gminy Jastrzębia oraz punktu dot. głosowania w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Gminy Jastrzębia		
wynik	Głosowanie zakończone wynikiem: przyjęto		
data	19 maja 2020 r.		
typ	głosowanie jawne imienne	większość	zwykła

Podsumowanie

status	ilość	procent	status	ilość	procent
ZA	8	57.14 %	uprawnionych	15	-
PRZECIW	6	42.86 %	oddanych głosów	14	93.33 %
WSTRZYMAŁO SIĘ	0	0 %	nieoddanych głosów	1	6.67 %

Wyniki imienne

lp	nazwisko	imię	głos
1	Banach	Ewa	ZA
2	Boniecka	Danuta	PRZECIW
3	Borowska	Teodozja	ZA
4	Buzor	Walenty	ZA
5	Cencelewicz	Hanna	PRZECIW
6	Drózdź	Wiesław	ZA
7	Golec	Krzysztof	ZA
8	Mąkosa	Marcin	PRZECIW
9	Michalska	Teresa	ZA
10	Nosal	Marek	BRAK GŁOSU
11	Pasek	Marcin	PRZECIW
12	Pietruszewski	Cezary	ZA
13	Piwowarczyk	Monika	ZA

14	Tomalski	Józef	PRZECIW
15	Wojdat	Robert	PRZECIW

3. Podjęcie uchwały w sprawie odwołania Radnego Józefa Tomalskiego z funkcji Przewodniczącego Rady Gminy Jastrzębia

4. Głosowanie w sprawie pojęcia uchwały o odwołanie Pana Józefa Tomalskiego z funkcji Przewodniczącego Rady Gminy Jastrzębia

głosowanie	Głosowanie w sprawie pojęcia uchwały o odwołanie Pana Józefa Tomalskiego z funkcji Przewodniczącego Rady Gminy Jastrzębia		
wynik	Głosowanie zakończone wynikiem: przyjęto		
data	19 maja 2020 r.		
typ	głosowanie tajne z rozkładem głosów	większość	zwykła

Podsumowanie

status	ilość	procent	status	ilość	procent
ZA	8	57.14 %	uprawnionych	15	-
PRZECIW	6	42.86 %	oddanych głosów	14	93.33 %
WSTRZYMAŁO SIĘ	0	0 %	nieoddanych głosów	1	6.67 %

5. Uchwała w sprawie stwierdzenia wyboru Przewodniczącego Rady Gminy Jastrzębia

6. Głosowanie w sprawie stwierdzenia wyboru Przewodniczącego Rady Gminy Jastrzębia

głosowanie	Głosowanie w sprawie stwierdzenia wyboru Przewodniczącego Rady Gminy Jastrzębia		
wynik	Głosowanie zakończone wynikiem: przyjęto		
data	19 maja 2020 r.		
typ	głosowanie tajne z rozkładem głosów	większość	bezwzględna

Podsumowanie

status	ilość	procent	status	ilość	procent
ZA	8	57.14 %	uprawnionych	15	-
PRZECIW	6	42.86 %	oddanych głosów	14	93.33 %
WSTRZYMAŁO SIĘ	0	0 %	nieoddanych głosów	1	6.67 %

7. Głosowanie dot. przyjęcia porządku obrad XXV sesji Rady Gminy Jastrzębia.

głosowanie	Głosowanie dot. przyjęcia porządku obrad XXV sesji Rady Gminy Jastrzębia.				
wynik	Głosowanie zakończone wynikiem: przyjęto				
data	19 maja 2020 r.				
typ	głosowanie jawne imienne		większość		zwykła

Podsumowanie

status	ilość	procent	status	ilość	procent
ZA	14	100 %	uprawnionych	15	-
PRZECIW	0	0 %	oddanych głosów	14	93.33 %
WSTRZYMAŁO SIĘ	0	0 %	nieoddanych głosów	1	6.67 %

Wyniki imienne

lp	nazwisko	imię	głos
1	Banach	Ewa	ZA
2	Boniecka	Danuta	ZA
3	Borowska	Teodozja	ZA
4	Buzor	Walenty	ZA
5	Cencelewicz	Hanna	ZA
6	Drózdź	Wiesław	ZA
7	Golec	Krzysztof	ZA
8	Mąkosa	Marcin	ZA
9	Michalska	Teresa	ZA
10	Nosal	Marek	BRAK GŁOSU
11	Pasek	Marcin	ZA
12	Pietruszewski	Cezary	ZA
13	Piwowarczyk	Monika	ZA

14	Tomalski	Józef	ZA
15	Wojdat	Robert	ZA

8. Przyjęcie protokołu z XXIV Sesji Rady Gminy Jastrzębia.

9. Głosowanie dot. przyjęcia protokołu z XXIV Sesji Rady Gminy Jastrzębia.

głosowanie	Głosowanie dot. przyjęcia protokołu z XXIV Sesji Rady Gminy Jastrzębia.		
wynik	Głosowanie zakończone wynikiem: przyjęto		
data	19 maja 2020 r.		
typ	głosowanie jawne imienne	większość	zwykła

Podsumowanie

status	ilość	procent	status	ilość	procent
ZA	14	100 %	uprawnionych	15	-
PRZECIW	0	0 %	oddanych głosów	14	93.33 %
WSTRZYMAŁO SIĘ	0	0 %	nieoddanych głosów	1	6.67 %

Wyniki imienne

lp	nazwisko	imię	głos
1	Banach	Ewa	ZA
2	Boniecka	Danuta	ZA
3	Borowska	Teodozja	ZA
4	Buzor	Walenty	ZA
5	Cencelewicz	Hanna	ZA
6	Drózdź	Wiesław	ZA
7	Golec	Krzysztof	ZA
8	Mąkosa	Marcin	ZA
9	Michalska	Teresa	ZA
10	Nosal	Marek	BRAK GŁOSU
11	Pasek	Marcin	ZA
12	Pietruszewski	Cezary	ZA
13	Piwowarczyk	Monika	ZA

14	Tomalski	Józef	ZA
15	Wojdat	Robert	ZA

10. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Radomskiego na realizację zadania w postaci wydania drukiem publikacji książkowej pt. „Dwory i pałace południowej części województwa mazowieckiego”.

11. Głosowanie dot. podjęcia uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Radomskiego na realizację zadania w postaci wydania drukiem publikacji książkowej pt. „Dwory i pałace południowej części województwa mazowieckiego”.

głosowanie	Głosowanie dot. podjęcia uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Radomskiego na realizację zadania w postaci wydania drukiem publikacji książkowej pt. „Dwory i pałace południowej części województwa mazowieckiego”.		
wynik	Głosowanie zakończone wynikiem: przyjęto		
data	19 maja 2020 r.		
typ	głosowanie jawne imienne	większość	zwykła

Podsumowanie

status	ilość	procent	status	ilość	procent
ZA	8	57.14 %	uprawnionych	15	-
PRZECIW	4	28.57 %	oddanych głosów	14	93.33 %
WSTRZYMAŁO SIĘ	2	14.29 %	nieoddanych głosów	1	6.67 %

Wyniki imienne

lp	nazwisko	imię	głos
1	Banach	Ewa	ZA
2	Boniecka	Danuta	PRZECIW
3	Borowska	Teodozja	ZA
4	Buzor	Walenty	ZA
5	Cencelewicz	Hanna	WSTRZYMAŁA SIĘ
6	Drózdź	Wiesław	ZA
7	Golec	Krzysztof	ZA
8	Mąkosa	Marcin	WSTRZYMAŁ SIĘ

9	Michalska	Teresa	ZA
10	Nosal	Marek	BRAK GŁOSU
11	Pasek	Marcin	PRZECIW
12	Pietruszewski	Cezary	ZA
13	Piwowarczyk	Monika	ZA
14	Tomalski	Józef	PRZECIW
15	Wojdat	Robert	PRZECIW

12. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Radomskiego na realizację zadania „Przebudowa drogi powiatowej nr 3515W Jedlińsk – Bartodzieje – Łukawa – Głowaczów”.

13. Głosowanie dot. podjęcia uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Radomskiego na realizację zadania „Przebudowa drogi powiatowej nr 3515W Jedlińsk – Bartodzieje – Łukawa – Głowaczów”.

głosowanie	Głosowanie dot. podjęcia uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Radomskiego na realizację zadania „Przebudowa drogi powiatowej nr 3515W Jedlińsk – Bartodzieje – Łukawa – Głowaczów”.		
wynik	Głosowanie zakończone wynikiem: przyjęto		
data	19 maja 2020 r.		
typ	głosowanie jawne imienne	większość	zwykła

Podsumowanie

status	ilość	procent	status	ilość	procent
ZA	14	100 %	uprawnionych	15	-
PRZECIW	0	0 %	oddanych głosów	14	93.33 %
WSTRZYMAŁO SIĘ	0	0 %	nieoddanych głosów	1	6.67 %

Wyniki imienne

lp	nazwisko	imię	głos
1	Banach	Ewa	ZA
2	Boniecka	Danuta	ZA
3	Borowska	Teodozja	ZA
4	Buzor	Walenty	ZA

5	Cencelewicz	Hanna	ZA
6	Drózdź	Wiesław	ZA
7	Golec	Krzysztof	ZA
8	Mąkosa	Marcin	ZA
9	Michalska	Teresa	ZA
10	Nosal	Marek	BRAK GŁOSU
11	Pasek	Marcin	ZA
12	Pietruszewski	Cezary	ZA
13	Piwowarczyk	Monika	ZA
14	Tomalski	Józef	ZA
15	Wojdat	Robert	ZA

14. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Jastrzębia na lata 2020-2026.

15. Głosowanie dot. podjęcia uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Jastrzębia na lata 2020-2026.

głosowanie	Głosowanie dot. podjęcia uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Jastrzębia na lata 2020-2026.		
wynik	Głosowanie zakończone wynikiem: przyjęto		
data	19 maja 2020 r.		
typ	głosowanie jawne imienne	większość	zwykła

Podsumowanie

status	ilość	procent	status	ilość	procent
ZA	13	92.86 %	uprawnionych	15	-
PRZECIW	0	0 %	oddanych głosów	14	93.33 %
WSTRZYMAŁO SIĘ	1	7.14 %	nieoddanych głosów	1	6.67 %

Wyniki imienne

lp	nazwisko	imię	głos
1	Banach	Ewa	ZA
2	Boniecka	Danuta	ZA
3	Borowska	Teodozja	ZA

4	Buzor	Walenty	ZA
5	Cencelewicz	Hanna	ZA
6	Drózdź	Wiesław	ZA
7	Golec	Krzysztof	ZA
8	Mąkosa	Marcin	WSTRZYMAŁ SIĘ
9	Michalska	Teresa	ZA
10	Nosal	Marek	BRAK GŁOSU
11	Pasek	Marcin	ZA
12	Pietruszewski	Cezary	ZA
13	Piwowarczyk	Monika	ZA
14	Tomalski	Józef	ZA
15	Wojdat	Robert	ZA

16. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2020 rok.

17. Głosowanie dot. podjęcia uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2020 rok.

głosowanie	Głosowanie dot. podjęcia uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2020 rok.		
wynik	Głosowanie zakończone wynikiem: przyjęto		
data	19 maja 2020 r.		
typ	głosowanie jawne imienne	większość	zwykła

Podsumowanie

status	ilość	procent	status	ilość	procent
ZA	11	78.57 %	uprawnionych	15	-
PRZECIW	2	14.29 %	oddanych głosów	14	93.33 %
WSTRZYMAŁO SIĘ	1	7.14 %	nieoddanych głosów	1	6.67 %

Wyniki imienne

lp	nazwisko	imię	głos
1	Banach	Ewa	ZA
2	Boniecka	Danuta	ZA

3	Borowska	Teodozja	ZA
4	Buzor	Walenty	ZA
5	Cencelewicz	Hanna	ZA
6	Drózdź	Wiesław	ZA
7	Golec	Krzysztof	ZA
8	Mąkosa	Marcin	WSTRZYMAŁ SIĘ
9	Michalska	Teresa	ZA
10	Nosal	Marek	BRAK GŁOSU
11	Pasek	Marcin	PRZECIW
12	Pietruszewski	Cezary	ZA
13	Piwowarczyk	Monika	ZA
14	Tomalski	Józef	PRZECIW
15	Wojdat	Robert	ZA

18. Podjęcie uchwały w sprawie przedłużenia terminu płatności raty podatku od nieruchomości przedsiębiorcom, których płynność finansowa uległa pogorszeniu w związku z ponoszeniem negatywnych konsekwencji ekonomicznych z powodu COVID – 19.

19. Głosowanie dot. podjęcia uchwały w sprawie przedłużenia terminu płatności raty podatku od nieruchomości przedsiębiorcom, których płynność finansowa uległa pogorszeniu w związku z ponoszeniem negatywnych konsekwencji ekonomicznych z powodu COVID – 19.

głosowanie	Głosowanie dot. podjęcia uchwały w sprawie przedłużenia terminu płatności raty podatku od nieruchomości przedsiębiorcom, których płynność finansowa uległa pogorszeniu w związku z ponoszeniem negatywnych konsekwencji ekonomicznych z powodu COVID – 19.		
wynik	Głosowanie zakończone wynikiem: przyjęto		
data	19 maja 2020 r.		
typ	głosowanie jawne imienne	większość	zwykła

Podsumowanie

status	ilość	procent	status	ilość	procent
ZA	14	100 %	uprawnionych	15	-
PRZECIW	0	0 %	oddanych głosów	14	93.33 %

WSTRZYMAŁO SIĘ 0 0 % nieoddanych głosów 1 6.67 %

Wyniki imienne

lp	nazwisko	imię	głos
1	Banach	Ewa	ZA
2	Boniecka	Danuta	ZA
3	Borowska	Teodozja	ZA
4	Buzor	Walenty	ZA
5	Cencelewicz	Hanna	ZA
6	Drózdź	Wiesław	ZA
7	Golec	Krzysztof	ZA
8	Mąkosa	Marcin	ZA
9	Michalska	Teresa	ZA
10	Nosal	Marek	BRAK GŁOSU
11	Pasek	Marcin	ZA
12	Pietruszewski	Cezary	ZA
13	Piwowarczyk	Monika	ZA
14	Tomalski	Józef	ZA
15	Wojdat	Robert	ZA

20. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia planu dofinansowania doskonalenia zawodowego nauczycieli zatrudnionych w przedszkolach i szkołach prowadzonych przez Gminę Jastrzębia na rok 2020.

21. Głosowanie dot. podjęcia uchwały w sprawie ustalenia planu dofinansowania doskonalenia zawodowego nauczycieli zatrudnionych w przedszkolach i szkołach prowadzonych przez Gminę Jastrzębia na rok 2020.

głosowanie	Głosowanie dot. podjęcia uchwały w sprawie ustalenia planu dofinansowania doskonalenia zawodowego nauczycieli zatrudnionych w przedszkolach i szkołach prowadzonych przez Gminę Jastrzębia na rok 2020.		
wynik	Głosowanie zakończone wynikiem: przyjęto		
data	19 maja 2020 r.		
typ	głosowanie jawne imienne	większość	zwykła

Podsumowanie

status	ilość	procent	status	ilość	procent
ZA	13	100 %	uprawnionych	15	-
PRZECIW	0	0 %	oddanych głosów	13	86.67 %
WSTRZYMAŁO SIĘ	0	0 %	nieoddanych głosów	2	13.33 %

Wyniki imienne

lp	nazwisko	imię	głos
1	Banach	Ewa	ZA
2	Boniecka	Danuta	ZA
3	Borowska	Teodozja	ZA
4	Buzor	Walenty	ZA
5	Cencelewicz	Hanna	BRAK GŁOSU
6	Drózdź	Wiesław	ZA
7	Golec	Krzysztof	ZA
8	Mąkosa	Marcin	ZA
9	Michalska	Teresa	ZA
10	Nosal	Marek	BRAK GŁOSU
11	Pasek	Marcin	ZA
12	Pietruszewski	Cezary	ZA
13	Piwowarczyk	Monika	ZA
14	Tomalski	Józef	ZA
15	Wojdat	Robert	ZA

22. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości stawek opłaty za zajęcie pasa drogowego dróg gminnych, których zarządcą jest Gmina Jastrzębia.

23. Głosowanie dot. podjęcia uchwały w sprawie określenia wysokości stawek opłaty za zajęcie pasa drogowego dróg gminnych, których zarządcą jest Gmina Jastrzębia.

głosowanie	Głosowanie dot. podjęcia uchwały w sprawie określenia wysokości stawek opłaty za zajęcie pasa drogowego dróg gminnych, których zarządcą jest Gmina Jastrzębia.
------------	--

wynik	Głosowanie zakończone wynikiem: przyjęto		
data	19 maja 2020 r.		
typ	głosowanie jawne imienne	większość	zwykła

Podsumowanie

status	ilość	procent	status	ilość	procent
ZA	12	92.31 %	uprawnionych	15	-
PRZECIW	0	0 %	oddanych głosów	13	86.67 %
WSTRZYMAŁO SIĘ	1	7.69 %	nieoddanych głosów	2	13.33 %

Wyniki imienne

lp	nazwisko	imię	głos
1	Banach	Ewa	ZA
2	Boniecka	Danuta	ZA
3	Borowska	Teodozja	ZA
4	Buzor	Walenty	ZA
5	Cencelewicz	Hanna	BRAK GŁOSU
6	Drózdź	Wiesław	ZA
7	Golec	Krzysztof	ZA
8	Mąkosa	Marcin	WSTRZYMAŁ SIĘ
9	Michalska	Teresa	ZA
10	Nosal	Marek	BRAK GŁOSU
11	Pasek	Marcin	ZA
12	Pietruszewski	Cezary	ZA
13	Piwowarczyk	Monika	ZA
14	Tomalski	Józef	ZA
15	Wojdat	Robert	ZA

24. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Jastrzębia na 2020 r.”

25. Głosowanie dot. podjęcia uchwały w sprawie przyjęcia „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności

zwierząt na terenie Gminy Jastrzębia na 2020 r."

głosowanie	Głosowanie dot. podjęcia uchwały w sprawie przyjęcia „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Jastrzębia na 2020 r.”		
wynik	Głosowanie zakończone wynikiem: przyjęto		
data	19 maja 2020 r.		
typ	głosowanie jawne imienne	większość	zwykła

Podsumowanie

status	ilość	procent	status	ilość	procent
ZA	13	100 %	uprawnionych	15	-
PRZECIW	0	0 %	oddanych głosów	13	86.67 %
WSTRZYMAŁO SIĘ	0	0 %	nieoddanych głosów	2	13.33 %

Wyniki imienne

lp	nazwisko	imię	głos
1	Banach	Ewa	ZA
2	Boniecka	Danuta	ZA
3	Borowska	Teodozja	ZA
4	Buzor	Walenty	ZA
5	Cencelewicz	Hanna	BRAK GŁOSU
6	Drózdź	Wiesław	ZA
7	Golec	Krzysztof	ZA
8	Mąkosa	Marcin	ZA
9	Michalska	Teresa	ZA
10	Nosal	Marek	BRAK GŁOSU
11	Pasek	Marcin	ZA
12	Pietruszewski	Cezary	ZA
13	Piwowarczyk	Monika	ZA
14	Tomalski	Józef	ZA
15	Wojdat	Robert	ZA

26. Sprawozdanie z realizacji rocznego Programu Współpracy Gminy Jastrzębia z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami

prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2019.

27. Sprawozdanie za 2019 rok z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2019 rok.

28. Sprawozdanie za 2019 rok z realizacji Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na lata 2017-2020.

29. Sprawozdanie za 2019 rok z realizacji Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie w Gminie Jastrzębia na lata 2017-2020.

30. Sprawozdanie za 2019 rok z realizacji Gminnego Programu Wspierania Rodziny na lata 2019-2021 dla Gminy Jastrzębia.

31. Sprawozdanie z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej za rok 2019.

32. Ocena Zasobów Pomocy Społecznej w Gminie Jastrzębia za 2019 r.

33. Sprawozdanie Wójta z działalności międzysesyjnej.

34. Interpelacje i wnioski radnych.

35. Odpowiedzi na interpelacje i wnioski radnych.

36. Sprawy różne.

37. Zamknięcie obrad.

